

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Fakulta informačních technologií ČVUT

Obor studia: Informatika

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Navazující magisterské

Zahraniční škola

Země: USA

Název zahraniční školy: The University of Vermont (UVM)

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Nespecifikován

Jméno koordinátora zahraniční školy: Sarah Denu

E-mail koordinátora zahraniční školy: sarah.denu@uvm.edu

Web zahraniční školy pro výměnné studenty:

<https://www.uvm.edu/oie/incomingexchangestudents>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/24

Začátek pobytu: 21. 8. 2023

Konec pobytu: 15. 12. 2023

Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:

Přednášky pro zájemce o výjezd, <https://studujvesvete.cvut.cz/>

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?:

<https://soc.uvm.edu/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

úroveň angličtiny alespoň C1, transkript známek, vyplnění dotazníku pro zájemce v portálu UVM, očkování, výpis z účtu s alespoň \$2000, potvrzení o pojištění splňující kritéria stanovená školou

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:

portál iStart od UVM

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :

v angličtině

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :

posílal jsem na studijní žádost o schválení studijního plánu a o zapsání fiktivního předmětu „Výjezd“ v KOSu, fyzicky jsem nic dodávat nemusel – vše řešeno mailem

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :

schválený studijní plán, potvrzení o pojištění, zvací dopis, potvrzení o zapsání do následujícího semestru (vše digitálně v Mobility), finanční dohodu (osobně)

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) :

ano, je nutné si zažádat o J1 vízum, informace pošle zahraniční univerzita, doporučuji objednat termín pohovoru na ambasádě víc předem, termíny mohou být volné až za dlouho (hlavně v létě)

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). :

ČSOB Pojištění Premiant – vyjde na cca 15 000 na 4 měsíce při pojištění zahrnující rizikové sporty. UVM vyžaduje nějaké minimální limity krytí u pojištění (ty jsou poměrně nízké), na pojištění bych radši nešetřil, ceny ošetření v USA mohou být astronomické.

Potřeboval/a jste nějaké očkování? :

Musel jsem si doplnit nějaká očkování. UVM vyžaduje poměrně hodně očkování, a navíc nesmí být moc staré – doporučuji zkontrolovat předem a neřešit na poslední chvíli. Některá očkování mohou vyžadovat více dávek s časovým rozestupem.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :

Letěl jsem letadlem z Prahy do New Yorku a pak přestup New York -> Burlington. Ceny letenek mohou být těsně před odletem vysoké (hlavně vzhledem k tomu, že semestr začíná už v srpnu – tedy během letní sezóny). Doporučuji letenky průběžně monitorovat a hlídat si ceny. Pokud kupujete letenky před udělením víza, může být vhodné pro jistotu koupit nějaké flexibilní / refundable.

Procedura na hranicích - co mít u sebe? :

Je nutné mít pas s vízem J-1 a dokument DS-2019. Pro jistotu je dobré mít po ruce zvací dopis, potvrzení o studiu atd.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :

Na letišti v Burlingtonu mě vyzvedl člen studentské organizace Chi Alpha, která nabízela pickup výměnných studentů. UVM o tom rozesílalo předem mail. Případně z letiště jezdí během dne autobusy. V Burlingtonu funguje dobře také Lyft a Uber.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? :

Ano, měnil jsem jeden z původně zapsaných předmětů za jiný. Je důležité nezapomenout si nechat nový studijní plán schválit studijním oddělením na ČVUT.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :

Zápis probíhá přes univerzitní online systém (podobný našemu KOSu). Jako výměnný student si lze zpravidla zapisovat pouze bakalářské předměty. Na některé předměty je potřeba mít override prerekvizit (nutné předem zažádat) – o všem přijde od UVM včas email.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :

Z Computer Science předmětů bych doporučil CS2210 – Computer Organization, na kterém se pracuje s Raspberry Pi kitem. V rámci předmětu se s pomocí Raspberry Pi tvoří semestrální týmový projekt na nějaké vybrané téma. Přednášky od J. Eddyho jsou skvělé.

Mimo CS bych doporučil SPCH1400 – Effective Speaking. Opravdu skvělý předmět, kde si procvičíte angličtinu tvorbou různých přednesů a prezentací (od odborných až po improvizaci atd.), součástí předmětu je také práce s hlasem, s publikem atd. Jako vyučujícího jsem měl L. Connollyho, který byl výborný.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? :

Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :

Výuka se více podobá střední škole – na některých předmětech je zakázáno používat telefony/ odcházet z hodiny. Hodiny jsou kratší, a proto se toho nestihne tolik probrat. Více se proto klade důraz na samostudium a přípravu na hodiny samostatně. Výuka je více praktická než na FITu. Zkoušky nejsou těžké, člověk se více připravuje průběžně během semestru.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :

Studium (minimálně CS předmětů) je jednodušší a nejde se do hloubky tolik jako na ČVUT. Klade s často více důraz na týmovou práci atd. Určitě je zajímavé si to vyzkoušet a porovnat s tím, na co jsme zvyklí v Česku.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :

Učebnice bylo nutné koupit (na předměty, kde bylo vyžadováno). Na CS2210 jsem si koupil fakultní Raspberry Pi kit, ten si poté můžete nechat.

Jaká je vybavenost kampusu? :

Skvělá – k dispozici je několik dining halls (jidelen ve stylu all you can eat), do kterých budete smět chodit neomezeně. Sportovní vybavení je také skvělé. Do obchodu (Target, Walmart) lze dojet přímým autobusem.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? :

Určitě doporučuji si přivést vlastní notebook. Tisk je možný v knihovně za několik centů za stránku pomocí online portálu.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? :

Ano, jsou pořádány pravidelné akce různého druhu pro výměnné studenty.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :

Pracoval jsem na semestrálním projektu s ostatními studenty v rámci jednoho předmětu.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :

Na univerzitní koleji.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. :

Zdarma díky darovací smlouvě.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :

Výměnný student musí bydlet na koleji, nebyla tedy ani jiná možnost. Na koleji je internet. Na kolejích nejsou peřiny ani povlečení – bude nutné koupit při příjezdu. V USA se používá jiná zásuvka, nezapomeňte adaptér. Ubytování možné od pondělí (první den orientation weeku).

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :

Průběžně budou chodit maily od UVM ohledně vyplnění preferencí na spolubydlícího atd. Jinak není nutné nic samostatně zařizovat.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :

Jídlo v menzách (dining halls) na kampusu. Další tematické restaurace a obchůdky s občerstvením.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :

Dražší než v ČR – cca 2x.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :

MHD je v Burlingtonu (zatím) zdarma. Po kampusu se dá dostat pohodlně pěšky, do centra také (ale tam jezdí případně i BUS). Je možné využít Uber/Lyft.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :

Zúčastnit se povinných bloků orientation weeku. Zařídít si CatCard (vstup do menz a na kolej). Vyplnit nějaké drobnosti v systému.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? :

Byl jsem na online vyšetření od univerzitního lékaře a později také na osobním vyšetření. Tato vyšetření od univerzity se neplatí (pouze poplatek za např. provedení testu na nějakou nemoc). Je to lepší, než jít do nemocnice a pak řešit proplacení pojišťovnou. Vše je vysvětleno na úvodní orientační schůzce pro výměnné studenty po příletu na UVM.

Pracoval/a jste během studia? :

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :

Poměrně komplikované, je nutné si zařídit spoustu věcí a pak je možné pracovat pouze na kampusu, a to s nějakými podmínkami. Pokud jedete na 1 semestr, asi bych to nedoporučoval zařizovat.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :

Ve Vermontu je krásný park Green Mountains se spoustou možností výletů. Dále např. Ben and Jerry's továrna a White Mountains v sousedním New Hampshiru. Poměrně blízko je hranice s Kanadou, Montreal je tak taky oblíbenou destinací studentů.

Centrum Burlingtonu je velmi živé, je zde mnoho příjemných míst (např. jazzové kluby s vstupem zdarma atd).

Je možné se chodit dívat na meziuniverzitní turnaje v různých sportech, to je také velmi oblíbená aktivita. A pro studenty je vstup na tyto akce zdarma (předem si lze zažádat o lístek).

Stejně tak je možné si zažádat o lístek do místního kina zdarma pro studenty UVM.

Dobrym způsobem seznámení se s ostatními studenty je přidání se do nějakého zájmového klubu (vše od šachů, přes debatní tým až po sportovní kluby).

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? :

Peněz od rodičů, stipendia od ČVUT a příspěvku od Nadace pro rozvoj vzdělání.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? :

a) z toho stravování: V rámci darovací smlouvy (dining halls) + výdaje na svačiny atd.

b) z toho ubytování: V rámci darovací smlouvy.

c) z toho na cestování a volný čas: cca 10 000Kč

Většina výdajů byla na nárazové jednorázové výdaje (dar univerzitě, letenky, pojištění, ...).

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):

Když započítám i darovací smlouvu tak hrubě cca 50%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? :

Vypláceno průběžně se zpožděním oproti původním informacím.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :

Doporučuji si založit Revolut minimálně jako druhou záložní volbu ke své primární kartě.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? :

Elektronická učebnice, Raspberry Pi kit a další drobné poplatky.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 13 amerických kreditů

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : všech 13 amerických kreditů – uznáno za 24 ETCS kreditů na ČVUT

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? :

SPCH1400 Effective speaking uznán jako Magisterský manažersko ekonomický předmět z výjezdu do zahraničí (4kr), ostatní jako volitelné v poměru 1 americký kredit = 2 ETCS.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? :

Ano, předem jsem si nechal uznat studijní plán.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? :

Po návratu se odešle na studijní oddělení transkript z UVM, kredity byly do pár dnů uznány. Žádné problémy nebyly.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :

Transkript z UVM, potvrzení doby studia, doklad o uznání studia.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:

Z odborného hlediska není úroveň výuky tak obohacující jako studium na ČVUT. Bylo ale zajímavé si vyzkoušet úplně jiný přístup k výuce a pracovat např. na školních projektech s místními studenty.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:

V tomto ohledu byl naopak pobyt velmi přínosný. Zlepšení angličtiny je samozřejmostí, zapojení do školních klubů mě seznámilo s mnoha americkými studenty, což bylo také obohacující.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:

1 – oceňuji uspořádání několika přednášek před výjezdem na různá témata ohledně zahraničního studia.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :

1 – skvělá komunikace a užitečný orientation week. Možnost domluvení konzultace s pracovníky kanceláře pro zahraniční studenty.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :

Pobyt byl zajímavý, ale jeden mi stačil – i z časových důvodů.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? :

Pohled do americké kultury a univerzitního života. Rozdíly v mentalitě i způsobu výuky.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :

Nesetkal.

Odkaz na fotogalerii, blog apod. : Nemám.